



沧州市政

沧州市市政公司与本报合办

■ 热线:0317-3041450
■ 官网:www.czshizheng.com

心往一处想 劲往一处使

市政公司凝心聚力实施高质量发展

2023年是沧州市市政工程股份有限公司(以下简称市政公司)的市场化改革深化年,全体“市政人”全力做好“两聚”工程,坚定勇气和信心,以敏锐的嗅觉、奋不顾身的进取精神和群体奋斗的意识,汇集起建功新征程的磅礴力量,坚定不移推动公司高质量发展。



市政公司员工在施工现场开展技能大比武

实施“聚心工程” 把稳发展方向

“聚心”就是聚人心,聚的是魂魄、是力量,是砥砺前行新时代的合力。

市政公司作为一家应城市建设需要而成立66周年的沧州本土企业,在文化自信、文化自觉的践行之路上持续坚守着,以文化引领思维、设计创造价值的核心,结合新时代发展要求,用创新的实践精神、“党建+文化”的模式,形成独特的企业文化,把稳企业发展方向。

思想统一才能步调一致,市政公司党委充分发挥党委核心作用,从战略的高度将党建工作与文化建设同步推进,建设一支越是艰难越向前的市政铁军队伍,团结协作,勇闯市场,走出一条从价值观出发、赢得情感认同、激发自觉的凝心之路。

市政公司结合行业特点,抓好党支部和临时党小组建设,树立“支部搭台、党员唱戏”意识,引导党员知之深、信之笃、行之实,为公司全体职工作出表率。

面对新形势新任务,市政公司不断推进企业党组织聚人、聚心、聚气、聚力,在企业发展中领航定向的同时,市政公司走出了弘扬优秀传统文化与企业发展相结合的新道路。

对于为什么多年坚持学习优秀传统文化的问题,市政公司董事长吴英彪表示:树无根不活,人无根不立,企业无根不长。中华文化博大精深、源远流长,经过5000年的发展早已自成体系,拥有独特的魅力。因此,在建设企业文化过程中,市政公司坚持弘扬中华优秀传统文化。

近日,沧州市国学研究会第三届第一次会员代表大会暨换届选举大会在市政大厦四楼孔子书院隆重举行。市政公司董事长吴英彪众望所归,当选沧州市国学研究会第三届理事会会长。

在大会上,吴英彪作为第三届理事会

会长作《接续奋斗 传承国学薪火 守正创新 厚植文化自信》讲话。他表示将继续秉持研究会“研究国学经典,弘扬传统文化”的宗旨,结合国家、省、市对于中华优秀传统文化传承和发展的相关部署,围绕提高政治站位,为弘扬传统文化筑牢底色;加强自身建设,为弘扬传统文化打好基础;创新活动形式,为弘扬传统文化增添活力三个方面,整合、调动各方面的优势资源,守正创新,拓展工作思路,挖掘工作潜力,履行好会长职责,带领沧州市国学研究会继续焕发新的生机和活力,为推进传统文化传承、转化、创新作出新的贡献。

近日,市政公司特别邀请沧州市国学研究会创会终身荣誉会长张步云讲授《马克思主义同中华优秀传统文化相结合具有重要意义》。市政公司全体党员、入党积极分子、入党申请人、非党员中层

管理人员以及国学研究会会员代表等360余人通过线上线下相结合的方式聆听了讲座。

吴英彪指出,几千年来,中华民族之所以能够薪火相传、生生不息,从根本上说,就是因为中华优秀传统文化的持久涵养。他要求全体“市政人”把“坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合”落到实处,以应对各种机遇和挑战,让传统文化成为企业经营发展的良好根基,经营好企业,为国家和民族作出贡献。

通过“党建+文化”的模式,市政公司全体职工不断增进思想认同、理论认同、情感认同,做到学思用贯通、知行信统一,为推动干群同心、上下同步、步调一致,凝聚起一起向未来的磅礴力量。

实施“聚力工程” 助力生产经营

历经66年的发展,市政公司经历了计划经济到市场经济体制的转变,成为了自主经营、自负盈亏、独立核算的经济主体,建立了一套适应市场需要的运营机制,不断满足市场需要。市政公司坚持做大规模、打造品牌、提升实力,增强自身竞争力。

工程管理涉及施工的方方面面,其中成本管控是一项系统工作。完善成本管理体系,全面提升施工管理水平,补齐短板,提升管理意识,夯实管理基础,才能够做到降低成本,提高效益。为此,市政公司召开“深化市场化改革,加强成本管控,提高经济效益”月度推进会。

推进会上讲述了市政公司成本管理体系建设不断完善的历史以及成本管控仍然需要提升的环节、进步的方向。通过列举工程实例中成本管控好的做法、新的措施,指明了今后的成本管理工作应该加强管理体系建设、人员素质提升。造价管

理人员应该向着“精细化管理”方向做好现场跟踪,加强施工前计划管理和施工中的盈亏分析,提高成本管控能力。

工程施工质量是重点,而保障质量的前提是技术过硬。为切实提高工程技术人员专业技能,市政公司在施工现场先后开展技能大比武活动。

技能大比武包含技术培训考试和实操,首先由专业的技术人员对施工现场的管理人员进行技术培训,培训结束后进行专业技术答题,检验培训效果。实操方面分别进行了混凝土试块制作、闭合水准测量等专项比武。

为规范操作,确保活动效果,市政公司在赛前认真制订了评比办法及评分规则,选取施工技术经验丰富的人员组成评委组,从答题准确性、现场操作规范性以及完成时间等方面,公平、公正、严谨、认真地进行评分。比赛中,参赛选手们互相学习、相互讨论,真正做到了“以赛促学、

以赛促培、以赛促练、以赛促建”,极大地调动了技术人员学技能、练本领的积极性。

工程施工安全是保障。为了强化员工安全生产意识,提升员工应急指挥能力、协调能力、处置能力,有效预防、及时控制和消除安全事故,市政公司各部门先后组织“电梯困人应急救援”演练、“高空坠落”应急演练。

演练提前编制了详细的演练方案,同时成立应急演练指挥小组,组织和协调演练各项工作的开展并对各级人员进行了认真交底,明确责任,指定责任人,充分做好演练前的各项准备工作。演练中,参演人员快速反应,协同配合,迅速救出被困人员,合理解决事故后续工作,筑牢安全生产底线,全力打造“平安市政”。

全体“市政人”明白,成本、质量、安全管理是有机结合的整体,是常抓不懈的重

点,“市政人”将不断聚合各方力量,提升项目管理水平,助力公司稳步发展。

在内部各项工作有序开展的同时,市政公司积极加强对外联系。近日,在河北省市政行业协会第八届会员代表大会暨八届一次理事会上,市政公司董事长吴英彪当选河北省市政行业协会第八届理事会会长。

吴英彪当选河北省市政行业协会会长体现了省内市政基础设施行业同仁对他以及市政公司取得成绩的高度认可。市政公司也将在他的带领下,和协会内优秀企业形成更紧密的联系,带动公司朝着市场化改革深化的道路上不断前进。

实现梦想需要接续奋斗,创造未来需要不懈努力。踏上新征程,全体“市政人”将凝聚上下一心的力量,保持勇毅笃行的坚定,汇成昂扬奋进的洪流,奋力开创市政高质量发展新局面。

魏丽